
Težke razmere 
v JUU 

Stanje v Udruženju postaja izredno tež
ko. V trinajstih letih ne moremo reči. da so 
se ublažile glavne hibe. Niso se odpravili kvar
ni pojavi, razen par let, ko so prestali, a so se 
zato tem bolj stopnjevali. 

Med take kvarne pojave spada nepresta
na borba enega dela učiteljstva z južnega te
ritorija proti izvršni upravi, pa naj bo ta ali 
ona. Kot posledica tega so nedisciplinirane in 
neparlamentarne glavne skupščine, ki ne pri
dejo do mirnega dela, temveč v največjem 
hrupu in neredu rešujejo vsa in tudi najvaž
nejša vprašanja. Glasovanja se vrše v naj
večjem hrupu in v obliki, ki nikakor ne daje 
garancije za nesporen rezultat. Na skupščinah 
se pojavlja neprestano zahteva po odstranitvi 
in padcu predsedstva in izvršne uprave, in to 
pred potekom poslovne dobe, pa naj bo pred
sednik ta ali oni. Jasni razlogi se ne prikažejo. 
Upravi se očita nasilje, a konkretne argumen
tacije izostajajo ali se pa tako pristrano izna
šajo, da ne dajo razlogov za upravičenost 
tako hrupnim in kategoričnim zahtevam. Vse 
to ovira normalno delo v Udruženju, jemlje 
ugled Stanu ter zmanjšuje uspehe. 

Iskati vzroke je težko, kajti kolikor pred
sednikov, toliko je različnih razlogov, na pod
lagi katerih se stavijo iste zahteve in se upo
rabljajo ista sredstva za zrušenje uprave. Vsak 
drobec nepravilnosti se spretno izrabi za 
ustvarjanje nerazpoloženja, mirnemu tehta
nju zadeve se izogiblje z ene in druge strani. 
Pomešani so osebni razlogi, pomešani lokalni. 
Mnogo nas je in različno smo vzgojeni. . . 

Vsekakor pa je iskati preventivna sred
stva, da se glavne hibe odpravijo in pridemo 
vsaj v bodoče do normalnega stanja v Udru
ženju. do rednega dela in do parlamentarnih 
skupščin. 

V zmoti je, kdor misli, da bi bil po padcu 
uprave vzpostavljen red in mir. Saj se je že 
izvršila izprememba uprave, a po malem pre
sledku je pričela ista borba znova in skup
ščine so bile enake, in rezultati isti. 

Prav v sedanjem primeru z izglasovanjem 
zaupanja ali nezaupanja in odstopom izvršne 
uprave borba ne bi končala, temveč bi se celo 
poostrila. Zavedati se moramo, da je na drugi 
strani skupina, ki stoji opoziciji nasproti, jako 
močna. Poleg pogreškov, ki jih je naše zastop
stvo navedlo upravi, je treba tehtati tudi po
zitivne strani pri tem delu ter upoštevati tudi 
stvarno in pošteno delo za stan in Udruženje, 
ki ga ne more osporiti niti opozicija. Nespor
no je, da se v ekonomskem pogledu prilike 
v Udruženju popravljajo in lepo urejajo, ka
kor tudi, da uprava nastopa odločno proti ko
ruptnim pojavom, zaradi česar ima cesto tež
ko stališče. V pogledu upokojencev — bodimo 
si na jasnem — je bila svoječasno prav naša 
zahteva, naj se prepusti Udruženje, ki ima 
urejati prilike za aktivno učiteljstvo, v prvi 
vrsti aktivnemu učiteljstvu. Enako smo prav 
sami svoječasno naglašali, da ni zdravo, če 
obstojajo uprave Udruženja iz uradništva 
državne uprave, ker ima s tem Udruženje ve
zane roke. Vse to pa zgolj iz načelnih razlo
gov. Izjeme so povsod, a načelo je gotovo 
zdravo. 

Tudi v sedanjem primeru ni bilo tako nuj
nih razlogov, da bi se morala uprava absolut
no zrušiti na tako hiter, predčasen in nenor
malen način. Iz gornjih pozitivnih razlogov 
se je večina našega zastopstva na seji glav
nega odbora dne 13. t. m. v Beogradu izrekla 
za zaupanje izvršni upravi, če bo prišlo do 
glasovanja. Istočasno je pa predsednik sek
cije izjavil, da se mu glasovanje o zaupanju 
ali nezaupanju pod danimi okoliščinami sploh 
ne zdi oportuno ker s tem spor ne bo rešen, 
če se hočejo ublažiti strasti v interesu sani
ranja prilik v Udruženju in najti bazo za 
sporazumno rešitev. Izhod iz situacije ne bo 
rešen s preglasovanjem, temveč le z oboje
stransko uvidevnostjo in popuščanjem. Preko 
osebnih vprašanj je treba najti bazo za od
stranitev kvarnih pojavov v Udruženju. 

Iz tega razloga je zastopstvo naše sekcije 
predlagajo kot izhod, da ostane izvršni odbor 
v svoji sedanji funkciji, sporne zadeve naj se 
pa prenesejo na odbor predsednikov vseh sek
cij, ki bodo prevzeli odgovornost za vzposta
vitev normalnega stanja v Udruženju. 

Člani glavnega odbora iz dravske bano
vine so se držali stališča, ki so ga zavzeli 
upravni in nadzorni odbor ter predsedniški 
zbor sekcije v Celju, katero stališče so si 
osvojila tudi sreska društva JUU dravske 
banovine. 

Zaradi napetega, ultimativnega stališča 
obeh skupin še ni dana podlaga za realizacijo 
tega izhoda in predlog ni imel uspeha ter ga 
ne bo imel, dokler nanj. poleg izvršne uprave, 
ne bodo pristale vse sekcije. 

Stanje v Udruženju postaja izredno tež
ko, ker se boj ne vrši več samo proti upravi, 
temveč se je z napovedjo abstinence in boj
kota s strani opozicije pričelo z rušenjem 
same organizacije in njenih materialnih in 
moralnih osnov. Na drugi strani je tudi sku
pina proti opoziciji jako močna in nepopust
ljiva. 

Jako je obžalovati, da se v tem važnem 
času ne najde razumevanja za neobhodno po
treben sporazum in vzpostavitev kompaktno
sti učiteljstva v državi. Interesi učiteljskega 
stanu, šole in države zahtevajo neodložljivo 
rešitev tega vprašanja, da se prepreči oslab
ljenje in razkroj Udruženja. To bi bilo očito 
na škodo ne samo stanu in šoli, temveč tudi 

državi v pogledu konsolidacije razmer, pri 
čemer pripade učiteljskemu stanu važna 
naloga. 

Sekcija bo ponovno poslala posredovalni 
predlog v gornjem zmislu na izvršno upravo 
in vse sekcije ter bo od stališča do istega 
odvisno tudi postopanje in zadržanje sekcija 
do ostalih sekcij in izvršnega odbora. 


